PROGRAMME VISITES GUIDEES OFFICE DU TOURISME 2025

Toutes les inscriptions se feront uniquement le matin de 8h à 12h
 
Participation 4 €
NIMES HIER ET AUJOURD’HUI : Jeudi 13 Mars à 14h
Inscription : Lundi 3 Mars à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
Qui se souvient de l’ancienne manutention de l’Esplanade ou du bureau d’hygiène de la place du Chapitre ? Certains se rappellent l’ancien Théâtre, mais qui des voitures garées et circulant autour de la Maison Carrée, et même de la grille la cernant ? Qu’y avait-il avant le musée de la Romanité ? La photographie nous permet de mesurer les évolutions opérées dans cette ville, surtout au cours de ces quarante dernières années, mais aussi depuis le milieu du 19ème siècle.

NATURE ET SCULPTURE : Jeudi 17 Avril à 14h
Inscription : Lundi 7 Avril à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
Au travers des végétaux sculptés, les façades nîmoises se parent de leurs plus beaux ornements faisant s’immiscer la nature au cœur du centre-ville. Nombreuses sont les représentations de l’acanthe, une plante du bassin méditerranéen chère à l’art antique. Au fil du temps, l’attrait pour le monde floral n’a jamais faibli, revêtant une valeur esthétique et symbolique qui explique son omniprésence dans la décoration architecturale.
LES HISTOIRES D’AMOUR FINISSENT MAL : Jeudi 15 Mai à 14h
Inscription : Lundi 5 Mai à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
Sincère, éphémère, intéressé, passionné… Nous vous racontons les péripéties amoureuses de couples légendaires dont le destin, au détour des chemins de l’histoire, ressurgit derrière le patrimoine nîmois. Une visite dédiée à tous les grands (es) amoureux et amoureuses.
FAUBOURG DE LA CROIX DE FER : Jeudi 26 Juin à 10h
Inscription : Lundi 16 Juin à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
Avec sa tour haute de 25 mètres, l’église Saint-Luc se pose comme un phare dans un quartier dont le nom vient d’une croix érigée jadis au sommet de la colline. Aux portes de la ville, l’endroit était occupé par des olivettes et des moulins, dont il reste de nombreux vestiges. L’enceinte romaine passait d’ailleurs à proximité. L’histoire des lieux se dévoile au fil des noms de rues comme celle des Trois Fontaines qui rappelle le martyre de Saint-Baudile. Surnommé le Petit Montmartre, c’est un quartier qui a du caractère.



PLACE ST CHARLES FAUBOURG DES PRÊCHEURS : Jeudi 25 septembre à 14h
Inscription : Lundi 15 Septembre à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
Le quartier reste longtemps mi- rural, mi- urbain et s’y mêlent habitations, bergeries et autres bâtiments agricoles. L’établissement d’un couvent dominicain au 13ème siècle ainsi que la position stratégique au croisement des routes favorisent le développement de ce quartier à vocation agricole à partir du 13ème siècle. L’essor de l’activité textile et la construction de la citadelle en 1687 allant de pair avec la destruction du rempart médiéval dans ce secteur ont un impact sur l’urbanisation de l’ancien faubourg. Des maisons modestes d’artisans ou d’ouvriers côtoient des petits immeubles de rapport, ainsi que des maisons de propriétaires aisés, qui se distinguent par une architecture plus recherchée.
FAUBOURG DES CARMES ET RICHELIEU : Jeudi 23 Octobre à 14h
Inscription : Lundi 13 Octobre à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
A partir de 1264, les frères du mont Carmel, chassés de Syrie, réfugiés à Malte, s’établissent en Europe. A Nîmes ils fondent un couvent en face de la porte Auguste à l’emplacement de l’actuelle faculté des Carmes. Le Faubourg qui s’organise autour de ce couvent connaîtra une véritable extension aux 18ème et 19ème siècles avec la construction de casernes et de l’église saint-Baudile. Juste à côté se trouve le Faubourg Richelieu. Placé sous la protection du duc Richelieu, petit neveu du célèbre cardinal, ce quartier au plan régulier est bâti au 18ème siècle sur des anciens terrains agricoles. Les ouvriers travaillant pour des fabricants de textile s’installent dans de petites maisons dont l’architecture fonctionnelle reste le symbole de ce quartier dont les habitants sont restés longtemps des fervents royalistes.
AU TEMPS DE LA GRANDE GUERRE : Jeudi 13 Novembre à 14h
Inscription : Lundi 3 Novembre à partir de 8h (Accueil Office des Séniors)
Bien qu’éloignée du front et des champs de batailles, la vie à Nîmes fut bouleversée par la Première Guerre mondiale. A quelques jours de la date anniversaire mettant fin au conflit, laissez-vous conter la ville pendant les quatre années de guerre. La visite vous amène également à l’intérieur du monument aux morts du Gard et de Nîmes inauguré le 13 octobre 1924 par le Président de la République Gaston Doumergue.
